

ПРЕЗИДИУМ ИООП УТВЕРДИЛ ЛОЗУНГИ:

**ЗАЩИТА ИНТЕРЕСОВ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА
= ЗАЩИТА ИНТЕРЕСОВ ГОСУДАРСТВА!**

**ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА СОЦИАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВА –
ЗАЩИТА ЧЕЛОВЕКА ТРУДА!**

**РЕАЛЬНОЕ СОЦПАРТНЁРСТВО –
СТАБИЛЬНОСТЬ В СТРАНЕ!**

**ОТРАСЛЕВЫЕ СОГЛАШЕНИЯ И КОЛЛЕКТИВНЫЕ
ДОГОВОРЫ - ЗАКОН ДЛЯ РАБОТОДАТЕЛЯ!**

ДАЁШЬ РЕГУЛЯРНУЮ ИНДЕКСАЦИЮ ЗАРПЛАТЫ!

**ГОСЗАКАЗЫ – ТОЛЬКО
СОЦИАЛЬНО ОРИЕНТИРОВАННЫМ
РАБОТОДАТЕЛЯМ!**

ПРОФСОЮЗ В КАЖДУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ!

БЕЗ КОЛДОГОВОРА – НЕТ ПРОФСОЮЗА!

РОСТ ЗАРПЛАТ ВЫШЕ РОСТА ЦЕН!

**ВОДИТЕЛЯМ СКОРОЙ ПОМОЩИ -
СПЕЦИАЛЬНЫЕ СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ!**

ПЕРВОМАЙСКОЕ ОБРАЩЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ФНПР М.В. ШМАКОВА

День солидарности трудящихся, который наша страна встречает 1 мая, уже долгие годы является олицетворением трудового единства страны. В истории России он прошёл путь от запрещённых маёвок к государственному празднику, который в советское время иногда казался формальным. Сегодня мы вернули этому дню его первоначальное значение. Это день, когда профсоюзы страны, объединяющие миллионы работников, во весь голос говорят о справедливой зарплате, достойном и безопасном рабочем месте, социальных гарантиях.

Первомай 2023 года Федерация Независимых Профсоюзов России проводит под девизом: «СОЛИДАРНОСТЬ ТРУДЯЩИХСЯ – ЕДИНСТВО СТРАНЫ!».

В условиях ведущейся многоуровневой войны России и Запада руководство страны предприняло ряд мер по смягчению денежно-кредитной политики, льготному кредитованию предприятий, инвестированию в производство, позволивших стабилизировать социально-экономическую ситуацию в стране.

Профсоюзы поддерживают действия президента Владимира ПУТИНА по защите интересов страны, обеспечению безопасности народа России. Мы направляем свои усилия на поддержку эффективной трансформации экономики для нужд оборонного комплекса, оказываем помощь семьям воинов, защищающих интересы страны.

В рамках Всероссийской профсоюзной акции в этом году по всей стране



пройдут встречи профактива с главами регионов, заседания региональных трёхсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений, встречи в трудовых коллективах, организованные профсоюзами мероприятия в поддержку участников специальной военной операции.

На сайте ФНПР с 25 апреля по 2 мая проходит всероссийское голосование за нашу Первомайскую резолюцию – в защиту прав и интересов работников и их семей. Призываю каждого члена Профсоюза, каждую профсоюзную организацию поддержать Резолюцию.

От всей души поздравляю всех членов профсоюзов, всех работников, всех граждан нашей страны с наступающим Первомаем – Днём солидарности трудящихся, праздником Весны и Труда!

ПЕРВОМАЙСКАЯ РЕЗОЛЮЦИЯ ФНПР ТОВАРИЩИ!

Федерация Независимых Профсоюзов России в рамках Международного дня солидарности трудящихся 1 мая традиционно проводит масштабную акцию с требованиями, направленными на защиту социально-трудовых прав и экономических интересов трудящихся: достойной заработной платы, эффективной занятости, безопасного труда и соблюдения прав на объединение в профсоюзы для всех категорий трудящихся без дискриминации.

Первое мая – это день, важный для страны, для каждого работника-члена Профсоюза, День солидарности трудящихся, традиционный День профсоюзов. В этот день мы демонстрируем свою гражданскую позицию, готовность вместе, в едином строю, бороться за трудовые права, за то, чтобы зарплата у работника была достойная, а рабочее место – безопасное.

Мы живем в непростое переломное время, время огромных сдвигов в жизни многих миллионов людей, которые, несмотря на сложности, ежедневно трудятся на благо России, защищают Россию и помогают всем, чем могут её защитникам.

Наша страна нуждается сегодня в сплочённости своих граждан. Фундаментом стабильности может и должно стать социальное партнёрство работников, работодателей, государства. Важнейшей задачей является обеспечение внутреннего единства, развитие механизма реального роста доходов граждан, обеспечение социальных гарантий.

Мы должны противодействовать недобросовестным работодателям и чиновникам, которые нарушают законные права и интересы работников, пытаются обойти Конституцию и законы страны. Сегодня защита интересов человека труда должна приравниваться к защите интересов России, ибо главное богатство страны – люди.

Мы призываем государственных и общественных деятелей обратить особое внимание на нужды и чаяния человека труда, своими усилиями создающего всё богатство страны.

Справедливая оплата труда, достойное рабочее место, безопасность на производстве – это традиционные цели профсоюзов, которые мы будем отстаивать вместе.

Только солидарное общество может противодействовать всем вызовам времени! Будем всегда следовать нашему главному девизу: «Единство, Солидарность, Справедливость!».

ПЕРВОМАЙСКОЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ОБЛАСТНОГО ПРОФОБЪЕДИНЕНИЯ А.Н. МИРСКОГО

УВАЖАЕМЫЕ ИВАНОВЦЫ И ЖИТЕЛИ ОБЛАСТИ!

Ежегодно, 1 Мая, профсоюзы и работники всех стран мира отмечают достижения, завоеванные поколениями профсоюзных активистов. Первомай был и остаётся для профсоюзов прежде всего Днём международной солидарности, борьбы трудящихся за свои права.

В этом году профсоюзное движение России проводит первомайскую акцию под лозунгом «СОЛИДАРНОСТЬ ТРУДЯЩИХСЯ – ЕДИНСТВО СТРАНЫ!». Кроме этого, ивановское профобъединение проведёт свои первомайские мероприятия с дополнительным лозунгом – «ВОДИТЕЛЯМ СКОРОЙ ПОМОЩИ – СПЕЦИАЛЬНЫЕ СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ!».

Призываю всех присоединиться к первомайской профсоюзной акции и проголосовать за первомайскую резолюцию ФНПР! Единство, солидарность



и сплочённость как никогда важны для победы!

Дорогие товарищи! От имени регионального союза «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов» поздравляю вас с Первомаем! В эти праздничные дни желаю всем крепкого здоровья, силы духа, оптимизма!

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ СОВЕТ ФНПР - ЗА СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ СИСТЕМ ОПЛАТЫ ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ

11 АПРЕЛЯ на площадке Санкт-Петербургского Гуманитарного университета профсоюзов состоялось заседание Генсовета ФНПР, на котором обсудили совершенствование систем оплаты труда и социальной политики в современных условиях. Среди приоритетных тем в повестке заседания – перспективы укрепления и развития социального партнёрства, механизмы решения социально-экономических проблем в рамках нового Генерального соглашения, ход выполнения Плана практических действий по реализации решений X и XI съездов ФНПР. В заседании Генсовета ФНПР принял участие председатель Ивановского областного профобъединения Александр МИРСКОЙ.

Открывая своё выступление, **председатель ФНПР Михаил ШМАКОВ** отметил, что профсоюзы поддерживают действия президента РФ Владимира ПУТИНА по защите интересов страны, обеспечению безопасности народа России и жителей освобождённых территорий и направляют свои усилия на эффективную трансформацию экономики под нужды оборонного комплекса, оказывают помощь семьям воинов, защищающих интересы государства.

По мнению лидера профсоюзов страны, предложениям ФНПР соответствуют правительственные меры в 2022 году по смягчению денежно-кредитной политики, льготному кредитованию предприятий, инвестированию в производство, позволившие стабилизировать социально-экономическую ситуацию в стране в сложный период санкционного давления и проведения СВО. Своевременно была произведена индексация заработной платы и пенсий, увеличены социальные пособия для семей с детьми, отрегулированы потребительские цены на ряд товаров - всё это помогло поддержать внутренний потребительский спрос. Дважды в течение года был увеличен минимальный размер оплаты труда. Согласно поручению президента, МРОТ в 2023 году должен расти выше темпов роста инфляции и роста среднемесячной заработной платы.

Вместе с тем М. ШМАКОВ указал на недостаточность принятых мер.

«За последние 10 лет реальная заработная плата выросла всего на 22 процента. Рост происходит, главным образом, за счёт работников - путём расширения практики совмещения, совместительства, сверхурочной работы и работы в выходные дни. При этом низкий уровень оплаты труда привёл к существенному дефициту квалифицированной

рабочей силы, что является серьёзной угрозой национальной безопасности...

Следует отметить, что ни в одном стратегическом или программном документе РФ не установлены целевые показатели по повышению уровня оплаты труда. В условиях отсутствия системного госрегулирования заработной платы реализация органами государственной власти всех уровней разнонаправленных инициатив приводит к разбалансировке экономики России и ухудшению положения работников.

Так, одновременно с повышением МРОТ снижается дифференциация в размерах заработной платы работников различной квалификации. До сих пор не реализовано постановление Конституционного Суда РФ от 7 декабря 2017 года № 38-П, согласно которому федеральный законодатель правомочен при совершенствовании законодательства в сфере оплаты труда установить тарифную ставку (оклад) первого разряда не ниже МРОТ. Методика установления прожиточного минимума не обеспечивает повышение его реального содержания. районных коэффициентов и процентных надбавок к зарплате, установленных нормативными правовыми актами субъектов РФ. Всё это приводит к стагнации системы социальных гарантий трудящихся, нарушению принципа равной оплаты за равный труд», - подчеркнул председатель ФНПР.

Заместитель председателя Правительства РФ Татьяна ГОЛИКОВА в видеообращении рассказала о расширении государственных мер поддержки рынка труда, индексации социальных выплат за 2022 год, нововведениях в Генеральном соглашении между общероссийскими объединениями профсоюзов, общероссийскими объединениями работодателей и Правительством РФ на 2024-



2026 годы.

Министр труда и социальной защиты РФ Антон КОТЯКОВ, выступая по видеоконференцсвязи, отметил значимость конструктивного диалога между правительством и профсоюзами. Как он подчеркнул, снижение уровня безработицы стало возможным в том числе благодаря тем мерам, которые обсуждались социальными партнёрами.

Председатель Фонда пенсионного и социального страхования РФ Сергей ЧИРКОВ заявил, что ФНПР всегда была надёжным партнёром Фонда, помогала во всех начинаниях, которые были направлены на улучшение прав граждан и оптимизацию предоставления госуслуг.

Представители власти заверили членов Генсовета в дальнейшем усилении взаимодействия с профсоюзами.

Депутат Госдумы от профсоюзов, заместитель председателя ФНПР Андрей ИСАЕВ рассказал о задачах, которые профсоюзное движение может поставить в текущей ситуации. «Именно мы, как профсоюзное движение, должны взять на себя основную миссию: <...> стать <...> основным каналом между людьми и властью, по которому может разрешаться возникшее противоречие», - заявил он.

В прениях по основному вопросу также выступили: руководители общероссийских профсоюзов, **ректор СПбГУ Александр ЗАПЕСОЦКИЙ**, **руководитель Федеральной службы по труду и занятости Михаил ИВАНКОВ** и другие.

Заместитель председателя ФНПР Нина КУЗЬМИНА

выступила с докладами о проекте концепции Генерального соглашения на очередной период и о выполнении в 2022 году обязательств Генсоглашения на 2021-2023 гг. Она предложила определить период нового Генсоглашения на срок в три года (2024 - 2026 гг.).

Среди главных достижений ФНПР в рамках работы РТК в 2022 году стали:

- рост МРОТ более высокими темпами, чем рост индекса потребительских цен;

- организация оперативного рассмотрения проектов нормативных правовых актов, разрабатываемых в рамках Плана первоочередных действий по обеспечению развития российской экономики в условиях внешнего санкционного давления;

- включение представителей профсоюзов в составы: межведомственных штабов в субъектах РФ в целях оперативного решения вопросов в сфере занятости населения.

Членами Генсовета были приняты развернутые постановления по основным вопросам повестки заседания.

Генсовет ФНПР также рассмотрел вопрос о переименовании Постоянной комиссии Генсовета ФНПР по гендерному равенству, решение о вынесении данного вопроса было принято на заседании Исполкома ФНПР накануне. Новое название - Постоянная комиссия Генерального Совета ФНПР по защите социально-экономических прав трудящихся женщин.

Департамент аппарата ФНПР по связям с общественностью, молодёжной политике и развитию профсоюзного движения

ТРЕХСТОРОННЯЯ КОМИССИЯ ГОРОДА ИВАНОВА

В рамках Года укрепления и развития социального партнёрства 20 АПРЕЛЯ в зале президиума Регионального Союза «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов» состоялось выездное заседание территориальной трёхсторонней комиссии города Иванова по регулированию социально-трудовых отношений.

Членов комиссии и приглашённых на заседание приветствовал **председатель ИОООП Александр МИРСКОЙ**. Он рассказал всем присутствующим о прошедшем недавно заседании Генсовета ФНПР, о задачах профсоюзов в современных условиях и поблагодарил социальных партнёров за совместную плодотворную работу.

Членам комиссии было продемонстрировано выступление депутата Госдумы, заместителя председателя ФНПР Андрея ИСАЕВА на заседании Генсовета ФНПР «Идеология профсоюзов

– в основу идеологии российского общества».

На заседании были рассмотрены вопросы реализации городского трёхстороннего Соглашения по регулированию социально-трудовых отношений, комплекса ВФСК ГТО среди трудовых коллективов города Иванова, о взаимодействии сторон социального партнёрства по обеспечению отдыха, оздоровления и занятости детей в 2023 году и другие.

И работодателям, и председателям ППО было предложено приобщать работников предприятий и организаций города к движе-

нию ГТО. Это позволит руководителям предприятий выстраивать корпоративную культуру в организации, использовать этот механизм для сплочения коллектива, а самим работникам, систематически занимаясь физической культурой, повлиять на оздоровление коллектива в целом. Администрация города, со своей стороны, взяла обязательства организовать выполнение нормативов членами трудовых коллективов как на спортивных базах и площадках города Иванова, так и на территории и площадках предприятий по программе «Мобильное ГТО».

Оживлённое обсуждение вызвал вопрос об организации летнего



оздоровительного отдыха в 2023 году. Предложено много форм занятости детей в летнее время.

Члены городской трёхсторонней комиссии также рассмотрели и согласовали ряд проектов правовых актов, касающихся условий оплаты труда работников ряда муниципальных учреждений Иванова.

Отдел социально-трудовых отношений ИОООП

СОЦПАРТНЁРСТВО - ГЛАВНАЯ ТЕМА ПЛЕНУМА ОБКОМА ПРОФСОЮЗА МЕДИКОВ

19 АПРЕЛЯ в Доме Профсоюзов состоялось пленарное заседание обкома областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ.

В работе пленума, наряду с членами обкома ИООПРЗ, приняли участие **председатель и член контрольно-ревизионной комиссии, кандидаты в члены обкома, заместитель председателя областного профобъединения Александр СМIRНОВ** и социальные партнёры: **заместитель директора регионального департамента здравоохранения Светла-**

на МАДОНОВА, главврач областной клинической больницы, председатель региональной Ассоциации врачей Игорь ВОЛКОВ, и.о. главврача станции скорой медицинской помощи города Иванова Ольга КАЧКИНА, приглашённые председатели первичных профсоюзных организаций.

Основным вопросом повестки дня стала тема социального

партнёрства в организациях, включённых в реестр ИООПРЗ РФ, и выполнения отраслевого Соглашения по учреждениям здравоохранения на 2022–2024 годы. Слово взяла **председатель областной организации Профсоюза Галина ВАЦУРО**. В частности, она остановилась на перечне нормативных документов, регламентирующих вопросы соцпартнёрства в стране в целом и в медицинских организациях Ивановской области в частности.

Особое внимание в докладе было уделено важности грамотного составления коллективных договоров в соответствии с заключённым региональным отраслевым Соглашением. С целью мониторинга выполнения Соглашения в текущем году возобновила свою работу региональная отраслевая комиссия. Благодаря работе комиссии, профильный департамент и региональная организация Профсоюза выработали единую

позицию по перечню должностей, которые должны быть включены в приказы учрежденной здравоохранения по реализации Постановления Правительства №2568. В рамках соцпартнёрства **и. о. директора ДЗО Светлана МОСКВИНА** и председатель ИООПРЗ РФ Г. ВАЦУРО подписали совместные рекомендации по применению этого документа.

Г. ВАЦУРО отдельно остановилась на необходимости включения в списки получателей специальной соцвыплаты водителей скорой медпомощи. Это требование к социальным партнёрам стало дополнительным лозунгом на первомайские мероприятия областной организации Профсоюза.

В рамках мероприятия для профсоюзного актива было проведено обучение по темам «Изменение определённых сторонами условий трудового договора» и «Учёт мотивированного мнения при принятии работодателем локальных нормативных актов».



ПРОФСОЮЗНАЯ МОЛОДЁЖЬ ПРОВЕЛА АКЦИЮ ПО ПЛЕТЕНИЮ СЕТЕЙ

В преддверии 1 Мая члены Молодёжного совета областного профобъединения провели благотворительную акцию в поддержку российских военнослужащих-участников СВО. Молодёжь приняла участие в плетении маскировочных сетей, тем самым внесла свой вклад в поддержку военнослужащих, выполняющих спецоперацию на территории Украины. Также в мероприятии приняла участие **председатель областной организации федеральной почтовой связи общественной организации профсоюза работников связи России Вера ЛУКЪЯНОВА**.



СУББОТНИК В САДУ 1 МАЯ В ПРЕДДВЕРИИ ПРАЗДНИКОВ

21 АПРЕЛЯ профсоюзные активисты и работники аппарата областного профобъединения собрались в Саду им. 1 Мая в Иванове, чтобы провести традиционный субботник.

Областные организации отраслевых профсоюзов собрали свой профактив и молодёжь, чтобы привести в порядок городской парк, который имеет знаковый статус для Ивановских профсоюзов. В летнем театре Графского сада (ныне — Сад имени 1 Мая) 25 июня (12 июня) 1906 года состоялось учредительное собрание первого профессионального союза в Иваново-Вознесенске — профсоюза ситцепечатников. В июне 2014 года в память об этом событии на доме 3 по ул. Садовая открыта мемориальная доска.

Ивановские профсоюзы не первый год приходят весной в этот сад — не только

чтобы привести его территорию в порядок, но и показать сплочённость своих рядов, активную гражданскую позицию. Кроме этого, именно при содействии профсоюзов Саду имени 1 Мая был присвоен статус особо охраняемой природной территории.

В общей сложности субботник собрал 50 человек. Участников поприветствовал председатель **ИООП Александр МИРСКОЙ**. Он пожелал всем собравшимся хорошего весеннего настроения, напомнил о том, что 1 мая ивановские профсоюзы проведут в областном центре автопробег в честь Дня международной солидарности трудящихся.



ПРОФСОЮЗЫ ПРОДОЛЖАЮТ ПОМОГАТЬ НАШИМ ВОЕННОСЛУЖАЩИМ

17 АПРЕЛЯ по поручению Регионального союза «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов» председатель областной организации Общероссийского профсоюза работников автотранспорта и дорожного хозяйства Михаил ФИЛИППОВ и председатель Координационного совета организаций профсоюзов Ивановского муниципального района Галина КОРЯГИНА передали в пользование 36-го отдельного медицинского отряда (аэромобильного) ВДВ очередную партию груза.



На этот раз, по просьбе военнослужащих, профсоюзы закупили 15 аптек первой помощи для укомплектования медицинского транспорта (ФЭСТ).

Кроме этого, 19 АПРЕЛЯ три отраслевые профсоюзов передали 98-ой гвардейской воздушно-десантной Свирской Краснознамённой ордена Кутузова II степени дивизии бутылированную воду.

Акцию, приуроченную к 1 Мая — Дню международной солидарности трудящихся и к 9 Мая — Дню Победы — провели отраслевые организации профсоюза работников агропромышленного комплекса РФ (включая Шуйскую районную организацию профсоюза АПК), Всероссийского «Электропрофсоюза», РОСПРОФПРОМ-Иваново. Они передали ивановским десантникам 720 6-литровых

бутылок воды.

Минеральная вода «Зелёный городок питьевая» добывается из скважины глубиной 120 метров, расположенной на территории профсоюзной здравницы «Зелёный городок».

Профобъединение выражает благодарность членам профсоюзов и Магомеду Гаджиеву (учредителю ООО «АТИС») за оказанную помощь.

Вместе со всей страной профсоюзы осознают, что в наше непростое время необходима консолидация общества, и это — общенациональная повестка по поддержке Вооружённых сил Российской Федерации.

Ивановское профобъединение и впредь будет оказывать всестороннюю шефскую помощь российским военным, жителям ДНР и ЛНР, украинским беженцам, членам профсоюзов-участникам СВО и членам их семей.

Общественно-политическое издание «Профсоюзная защита»
Регионального союза

«Ивановское областное объединение организаций профсоюзов».
Адрес издателя: 153002, Ивановская обл., г.Иваново, п-т Ленина, д. 92, к. 22.
Тел.: 32-66-40 E-mail: ivanovoprof@yandex.ru; сайт: ivanovo-prof.ru.

Редактор: М.С. Леонов.

Газета отпечатана: ИП Лебедева Т.В. ИНН 370251245390,
г. Иваново, ул. Г. Хлебникова, д.6, кв.74.

Тираж: 999 экземпляров. Распространяется бесплатно.

Редакция может не разделять точки зрения авторов публикуемых материалов и интервьюируемых.
Рукописи не возвращаются и не рецензируются.